

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Calea Victoriei 48, etajul I... TELEFON: 312 45... Fondator: TITUS ENACOVICI Director: NAE IONESCU

Cuvântul

Armata aerului

În pomelnicul de jertfe al eroilor văzduhului un nou nume românesc s'a înscris. Năpraznica moarte a locotenentului Ouleanu, de al cărui nume se legau atâtea victorii...

Dar, dacă acesta este destinul aviatorului, o grijă de căpitanie ni se impune. Să nu lășăm pentru nici o pricină ca sacrificiul la care ei zădărnici...

Vladimir Ionescu O măsură bună și un adversar prost

Ministerul instrucțiunii a hotărât să suprimă examenele de fine de an în școlile secundare.

Este încă o cărămidă ce se duce din edificiul și opera d-lui Angelescu, acest Spiru Haret în ediție apocrifă. Zi de zi, fără un program anume...

Profesor, dar profesor adevărat, nu elector cu parole și sprijin în club, domnul Iorga surprinde acest joc neserios de examenul. Fostul ministru-cărmămidă trebuie să ațeze melancolic soarta tristă a învățătorilor lui culturale...

Cine își imaginează că așa numitele acrobații ale aviatorilor sunt numai divertismentele temerare ale acestor curciorari ai spațiului...

Același sens îl are și emulația pentru recorduri. Căci recordul nu e numai o performanță satisfăcând un îndreptățit orgoliu...

Același sens îl are și emulația pentru recorduri. Căci recordul nu e numai o performanță satisfăcând un îndreptățit orgoliu...



In Cișmigiu: Prima zi de iarnă

25%!

Intre marile catastrofe pe cari, după încheipirea Asociației Băncilor, le va provoca acumularea de versuni de datorii agricole...

Protestul acesta nu poate surprinde; de îndată ce vine din partea băncilor, pentru cari banul e o realitate: singura realitate. Dar, tot așa, el nu trebuie să ne impresioneze...

Ingrijorarea care se ridică din această parte o are la bază o convingere: că nimic nu se poate atinge de ban. Banul reprezentând o recurem o valoare absolută...

Adică, chiar așa să fie? Mai întâi, nu e adevărat că banul e o valoare inatacabilă. Protestează posesorii de bani împotriva știrbirii banului lor?

Dar mai e ceva. Posesorii de bani vor să aibă o situație privilegiată față de toată lumea cealaltă. Vor să nu aibă nici un fel de risc...

reia iarăși nimeni nu protestează. De ce? Pentru că așa e învățată lumea: să știe că orice acumulare de capital e supusă riscurilor...

Evident că de îndată ce e vorba de risc, ne aflăm în domeniul anormalului. Și intervenția statului, care pretinde astăzi amintita reducere de 25% nu e, deci, decât tot anormală...

Nu suntem cu toții prea personali și prea individualiști, și de aceea uităm anumite lucruri fundamentale. Ultimul anume, că ne îndăcărăm, că nu putem trăi decât îndăcărând într'un sistem...

Problema conversiunii agricole explicată țărănimiei

Nae Ionescu

Actualități

Soluția lui Pițurcă... sau curbele de sacrificiu

Ne lovește altă curbă. Și tot nu mai de sacrificiu se cheamă. În mai puțin de un an leașa unui judecător în Tribunalul Ilfov...

Am credința că abundența publicațiilor juridice d. ex. în ce privește jurisprudența, analiza și aglomerarea de soluțiuni și penuria lucrărilor de doctrină și sinteză...

În circulația pomelnică se arată că jucătorul de cărți nu-și cunoaște familia. Vine acasă când toți dorm, se trezește când toți sunt plecați...

Dar în condițiile actuale un magistrat oricât de dărnag și de generos nu poate avea o familie, căci aceasta presupune sentimente pe care nu oricine le poate sacrificia...

Unii demisionează, alții își vor găsi o scuză necinstei. Unii înarmați cu puterea de a rezista pe baza resurselor materiale personale...

În orice caz se va întâmpla ceva rău — și nu numai pentru ei — a celor care compun cea mai nepătată oază a societății românești actuale...

Și corpul magistraturii și corpul avocaților, această forță care de câte ori a vrut a fost și o ascultată forță morală...

Și corpul magistraturii și corpul avocaților, această forță care de câte ori a vrut a fost și o ascultată forță morală...

numai la echilibrarea bugetului dar și la... excedente.

Restul n'are importanță. Și mai, ași reveni; totuși tot ce-am spus are importanță pentru o singură frază: Stricteț necesar nu se apreciază, nu se tocmeste...

Postul men profesor de economie politică ironiză odată la curs originalele soluții ale altui... economist.

Documentația expunere

Oficiosul d-lui mareșal Averescu își mărturisese violent supărarea împotriva unui subsecretar de stat care a culezat să interzică pe maestrul hilarității desinleresate...

Dacă până în clipa motivării nu puteam declara dacă nu de acord cu ziarul indignat năcar să-i înțelegem indignarea...

Căci subsecretarul de stat copios înjurat n'a comis decât o faptă pur filantropică, în folosul și în favoarea d-lui Trancu...

În parlament însă lucrurile nu se petrec ca în viața de toate zilele; deci, când tragi pe cineva de mână...

Interrupându-l, i-a înviorat discursul, a pus rădă în apa sălcie a retoricei tranșante.

Totuși oficiosul mareșalului Averescu s'a supărat. Probabil, că să-i facă înimă rea d-lui Trancu și să-i dea la cap cu documentata expunere...

Dar.

D-L PROFESOR IORGA văzut de un publicist polon

Ziarul polon Dziennik Poznański (14.XI) publică sub titlul «Zegadłowicz la profesorul Iorga» următorul articol: «Aflându-ne în România, amercuz de curvinițe să vizităm și Valenii-de-Munte, localitate binecunoscută și dincolo de granițele României Mari...

tuții de cultură din Valenii din entuziasmul și strădaniile profesorului Iorga. În edificiul secretariatului acestei Universități ni s'a pus la dispoziție camera unei studente, cameră splendid mobilată, deși cât se poate de modest, în stil românesc și profană...

rul Iorga — un bărbat foarte înalt, cu barbă de patriarh, cu ochi plini de bunătate și înțelepciune — și ne salută afabil. După o mică introducere, Emil Zegadłowicz îi oferă volumul său Tematy Rumunskie, în frumoasa haină tipografică ce a ales-o editorul Jan Kuglin. Prof. Iorga, pasionat bibliofil, este foarte mulțumit. Conversația devine repetă contrastată cu dădă și frumusețea simplă a interiorului...

rei și al teoreticianilor. Toate le bazează pe experiență. Filozofia sa derivă din natură, din viață. Baza activității sale sociale este tradiționalismul bine priceput. Educația pe care o face tinerelor generații se bazează pe această concepție.

ei în Europa, școala la care d-a sa ține nespuse de mult. La această școală se primesc simple fete de țărani, în cazul cel mai bun, fete de proști sau învățători dela țară, care după un an — după însăși spusa domnului profesor Iorga — se transformă în adevărate contese. Încăntat prezintă elevele. Avem în fața noastră vreo 20 de fete bine dezvoltate, care-ți fac impresia că sunt domnișoare de familie sau studente în vacanță...

mănească este deosebit de frumoasă. După ce au terminat de cântat, e-levele misionare s'au adunat în jurul poetului nostru Emil Zegadłowicz rugându-l să se iscălească în albumurile lor. Albumurile acestea și mulțumirea pe care o simt fostele țărănuțe pentru că au obținut autograful poetului, este dovada cea mai bună că profesorul Iorga poate fi într'adevăr mândru de rezultatele activității sale de educator.